

浦东时报

PUDONG TIMES

广告热线:38460110
网址: http://pdtimes.com.cn



1月17日 星期二
2023年 农历壬寅年十二月廿六
本期8版 总第2824期
每周一至周五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

奋力打造社会主义现代化建设引领区

浦东2022年新增上市公司21家

上市公司总数达228家 筑牢实体经济“基本盘”

■本报记者 须双双

记者日前从浦东新区金融工作局了解到,2022年,浦东新增上市公司21家,占全市的43%;募集资金267亿元,占全市的47%。新增的21家上市企业,集中在生物医药、集成电路、新材料等领域,包括生物医药企业13家,集成电路企业5家。

上市公司既是我国实体经济的“基本盘”,也是实体经济发展的“领头雁”,推动上市公司提质增效、实现高质量发展,对巩固经济基本面具有重要作用。截至2022年12月31日,浦东上市公司228家,占全市的1/3;首发募集资金总额4780亿元,占全市的近1/2。

去年新增21家上市公司

2022年,浦东企业在资本市场上百花齐放,体现了浦东硬核科技的鲜明特质。新增上市企业中,浦东2022年新增科创板上市公司12家,占全市的63%;募集资金230亿元,占全市的53%。值得一提的是,12家科创板上市公司占浦东新增上市公司的比重也近六成。

科创板坚守“硬科技”定位,突出“硬科技”特色,已成为“硬科技”企业上市首选地,推动了产业集群化发展。在12家新增的科创板上市公司中,生物医药企业8家,集成电路企业4家,包括以和元生物、微电生理、益



2022年3月22日,和元生物在上交所上市。 □浦东金融工作局 供图(资料图)

方生物、盟科药业等为代表的一批重点生物医药企业和以翱捷科技、思特威、伟测科技等为代表的一批重点新一代信息技术企业。

其中,微电生理首开先河,成为医疗器械第五套标准首家科创板上市企业;盟科药业为超级抗生素第一股;和元生物为基因治疗CDMO第一股。

此外,浦东首家北交所上市公司华岭股份,从受理到过会仅用时38天,创下A股最快过会速度。

科创板上市公司达44家

浦东新区区委、区政府高度重视企业的上市工作,特别是设立科创板并试点注册制以来,大力推动“六大硬核”产业与资本市场有机结合,上市工作取得显著成效。

目前,浦东科创板上市公司已达44家,包括中芯国际、中微公司、君实生物等

一批行业龙头企业。

浦东企业“硬科技”的特质,吸引了众多头部股权投资机构,高瓴资本、红杉中国、达晨财智、启明创投、浦东科创等头部投资机构积极“输血”浦东企业。

截至2022年12月31日,浦东上市公司228家,占全市的1/3,首发募集资金总额4780亿元,占全市的近1/2。这些上市公司扎根浦东,日益成为浦东经济发展的排头兵和生力军。

助力企业做大做强

一直以来,浦东积极支持企业上市,利用资本市场做大做强。2018年11月,浦东新区政府和上交所共同设立长三角资本市场服务基地,四年多来,基地为科创板输送和培育了一大批优质的浦东科创企业。目前长三角资本市场服务基地已纳入上海市“十四五”规划《纲要》和科技部《长三角科技创新共同体建设发展规划》。

为更好支持企业利用多层次资本市场上市融资,浦东持续推进上市服务改革创新。2022年以来,浦东金融工作局针对拟上市企业开具上市合规证明的实际需求,率先在全国试点了利用信用报告代替上市合规证明,目前已针对市场监管、对外投资、税务、安全生产等11个领域,为300余家企业开具相关信用报告,并实现全流程线上办理、即来即办,这一项改革举措广受企业欢迎。

同时,浦东金融工作局还围绕全生命周期服务,从企业发现培育到对接投融资、保荐服务、政策辅导等各个方面,开展辅导备案企业“咨询座谈会”、上市申报企业“上市问诊”、拟上市企业“创星未来行业沙龙”等一系列高质量品牌活动,加快培育“硬科技”企业上市。下一步,浦东将进一步深化完善上市服务工作机制,建立健全覆盖企业全生命周期的上市融资服务体系,为浦东多层次资本市场建设发挥重要支撑作用。

第四家外资独资公募基金施罗德获批设立

4家均落户陆家嘴金融城

本报讯(记者 张诗欢)新年伊始,金融业对外开放迈出新步伐。证监会官方网站近日发布《关于核准设立施罗德基金管理(中国)有限公司的批复》,正式核准设立施罗德基金管理(中国)有限公司(以下简称“施罗德基金”)。记者了解到,这也是继贝莱德基金、路博迈基金、富达基金之后,第4家正式获批在中国设立外资独资公募基金公司,目前4家外资独资公募基金均落户陆家嘴金融城。

作为一家成立于1804年的“百年资管机构”,施罗德投资集团一直将中国作

为其全球战略的重要组成部分。在中国设立外商独资公募基金管理公司,标志着施罗德投资集团在中国开展业务的又一重要里程碑。自1994年在上海成立第一个中国内地代表处以来,施罗德投资集团在超过28年的时间里,积累了服务机构投资者需求的投资管理经验,并通过合格境内机构投资者(QDII)和参与内地与香港基金互认(MRF)安排,为国内个人投资者提供优质的海外投资产品。

施罗德投资集团全球业务主管 Lieven Debruyne(李定邦)表示:“中国在施罗德投资的全球战略中可谓重中之重。

我们很高兴获准在中国设立外商独资公募基金管理公司。这是我们在中国全面发展的关键一步,增强了我们继续扩大在中国的业务和投资的信心。”

施罗德投资中国区总裁郭炜表示:“随着中国政府进一步开放中国金融市场,相信中国内地的基金零售市场和养老金市场已准备好迎接来自海外投资机构的差异化投资方案。”

近年来,中国金融开放取得了一系列成果,一大批外资机构加速在中国市场布局。作为中国金融业对外开放的试验田和承载区,陆家嘴外资机构项目落

地迎来“加速跑”。全国首家新设外资控股券商(摩根大通证券)、首家外商独资公募基金公司(贝莱德基金管理)、首家外资保险控股公司(安联保险控股)等一大批标志性金融领域扩大开放项目,先后落地陆家嘴,彰显出对中国金融市场的坚定信心以及在中国长期发展业务的决心。

截至目前,陆家嘴集聚了900多家银行、证、保持牌金融机构及其分、子公司,6000家中外金融机构,来自13个国家的知名金融机构设立了贝莱德等120多家外资资管公司。

今日导读

浦东“沪岗行动”开启线下招聘会

» 2版

数据新闻 »

2022年12月份 70个大中城市商品住宅 销售价格变动情况

12月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.2%转为持平

二手住宅销售价格环比下降0.5%
降幅比上月扩大0.1个百分点

12月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨2.5%
涨幅与上月相同

二手住宅销售价格同比上涨0.6%
涨幅比上月回落0.6个百分点



浦东2023年地产农产品产销对接会举行 预计全年达成交易额20亿元

以“订单农业”模式实现浦东农业稳增长

本报讯(记者 沈馨艺)昨日,浦东新区召开2023年地产农产品产销对接会,搭建销售主体和生产主体“面对面”产销对接平台,以“订单农业”模式实现浦东农业稳增长,预计全年达成交易额20亿元。

对接会上,清美集团、盒马、叮咚买菜等13家销售主体与浦东新区23家生产主体,在大米、蔬果、配送及团购、“盒马村”建设、科技服务等5个方面进行产销对接和签约。在产销对接方面,浦商集团、清美集团等销售主体根据自身采购需求的预测分析,公布了2023年对浦东地产农产品的需求,包括产品品种、需求月份、品质要求、包装规格等详细信息。

多次参加产销对接会的上海闽中生态农业发展有限公司负责人渠雯告诉记者

者,“订单农业”模式对农业生产者而言有着很好的指导作用,让他们得以提前了解市场需求,做到“有的放矢”。

在国企参与乡村振兴方面,陆家嘴集团与大团镇就促进南汇水蜜桃进楼宇、进社区开展合作签约;配送及团购方面,新区农业农村委抓住社区团购新趋势、新模式,积极引导生产主体与社区“团长”对接,稳定提供高品质货源,开启地产农产品产销对接的“新通道”。

作为扎根浦东的农产品配送企业,上海田野农产品配送集团有限公司董事长高健也已多次参加产销对接会。“这样的产销对接,对我们配送公司来说,不仅可以稳固与农业生产者的长期合作,确保供应数量和质量,还能通过产业带动农民、

农村致富,助力乡村振兴。”

此外,盒马将加大“盒马村”建设力度,与8个镇签订共建协议,并为2个“盒马村”挂牌。浦东新区还高度重视农业生产的科技水平和生态效益,积极促成先正达集团与航头镇、农发集团的MAP项目签约、博田机器人与张江镇、孙桥溢佳公司的农业机器人项目签约。

“十四五”以来,浦东立足社会主义现代化建设引领区高标准定位,推进现代农业高质量快速发展。

按照“三区三线”划定要求,新区不断优化地产农产品生产布局,加强农业品牌建设,为高品质城市生活提供坚强保障。2023年,浦东稻米种植面积约17万亩,预计总产量9万吨;常年蔬菜种植面积稳定

在6万亩左右,预计总产量45万吨;主要瓜果种植面积约5.5万亩。浦东瓜果生产以品牌联社为载体,预计可供品牌南汇水蜜桃2.3万吨、品牌南汇8424西瓜4万吨、品牌南汇甜瓜1.2万吨、品牌南汇蜜梨0.9万吨、品牌浦东葡萄0.8万吨。

副区长吕雪城表示,产销对接会为新区全年农业有序生产、城市有效供给保障奠定了良好的基础,通过有效的产销对接,销售渠道的货源更加稳定,生产主体的生产布局更加合理,为全年地产农产品“产销两旺”良好格局开了个好头。

浦东将继续奋力推动乡村振兴向更高层次、更高质量迈进,努力在全国农业农村发展中树立浦东标杆,体现引领区和先行者的责任担当。 >>> 相关报道见3版